

**MAGYARSÁGÉRT és HALADÁSÉRT**

Előfizetési ár helyben  
házhöz hordva  
vidékre postán küldve  
Égés évre . . . . . 19.20 P  
Fél évre . . . . . 9.60 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG FELTAMADASAÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Kéttemplom-tér

Telefonszám: 141.

## Görög vendégek a polgármester vadászatán

Zimay Károly polgármester tegnap Kohárszentlőrincen szűkebbkörű meghívott társaság részvételével vadászatot tartott. A vadászaton résztvett a görög konzulátus egyik tanácsosa és titkára, valamint a külügyminisztérium egyik osztálytanácsosa is.

## A Kecskeméti Lapok holnap közli a népszámláló biztosok névsorát

A január 1-én kezdődő népszámlálás munkák biztosait, számszerűen 106 jelentkeztetett a mai napon nevezte ki Zimay Károly polgármester.

A kivézett népszámláló biztosok névsorát a *Kecskeméti Lapok* holnapi számában teljes egészében leközöljük.

## December 6-án a TEVE javára tartja meg előadását Móricz Zsigmond

Mint már jeleztük, Móricz Zsigmond, az országos ünnepet, kiváló magyar író december 6-án, szombaton tartja meg nagy érdeklődéssel várt irodalmi estjét a Katona József Kör rendezésében, a Tüdővész Ellen Védőkező Egyesület javára, a Tisza István-kollégium dísztermében.

Az illusztrált író december 6-án délután a 4 órai gyorsral érkezik Kecskemétre. Az előadást fél hat órákor kezdi, Mariton Sándor, a Katona József Kör elnöke mond megnyitót. Helyesg Kálmán dr. a Tüdővész Ellen Védőkező Egyesület elnöke pedig záróbeszédet.

Résletes műsor a pénztárnál kapható. A 60 filléres műsor megváltása mindenkire kötelező, a diákok 30 fillérért válthatják meg a műsort.

## A kegyesrendi gimnázium Calasanzij Szent József-ünnepé

Szépen sikerült ünnepet rendezett a kegyesrendi gimnázium szombaton délután a Kegyes-Tanítórend alapítójának, Calasanzij Szent Józsefnek emlékére és tiszteletére a r. kath. egyháztanács dísztermében nagy számban megjelent közönség soraitól ott voltak Fény István főispán, Zimay Károly polgármester, Kovács Sándor apátplébános és mások.

Az ünnepi beszédet Zimay Gyula, a piarista hittudományi és tanárképző főiskola igazgatója mondta. Beszédében buzdította az ifjúságot, hogy a rend alapítójának példájából merítsen az életküzdésére erőt, hitet, szívvelből pedig egyszerűséget, igénytelenséget. A piarista rend hívására, hogy talpig derék férfiakat neveljen a család, a haza, az Isten szolgálatára. Kegyeletes szavakkal emlékeztet meg Kohárs István gróf országbíróról, aki 1716-ban telepítette a rendet Kecskemétre. Hálával emleltette fel, hogy a kecskeméti hívek megörözt szerettel fogadták a rendet s templomot és hajlékot építettek számára.

A műsort szerepelt Feszler Lajos VIII. o. L. szép tetszéspórával tudósított zongorajátéka, Fodor Pál II. o. L. és Farkas Lajos VII. o. L. kr. pn. szavalata, valamint János Imre dr. tanár vezetésével az intézet énekára és Herédi Szabó Imre tanár vezetésével a 30 tagú zenekar számai.

Vasárnap reggel fél 9 órákor a piaristák templomában ünnepélyes apati misét és meletyházis szentbeszédet mondott Kovács Sándor apátplébános.

## Tegnap délben irtózatoss ciklon dült Kecskemét felett

A rettenetes orkán óriási károkat okozott — Az ötperces pusztítás után valóságos romhalmaz volt a város számos helye

Tegnap, vasárnap feléves vihar vonult át egész Európán. A kontinens nyugati partvidékén még szombaton éjszaka fört be ez a hatalmas ciklon és egy szédítő expressz gyorsaságával rohant át egész Európán. Utjában Párizsban, Londonban, Münchenben és Bécsben helyen az épületek százaát döntötte romba, repülőgépeket sodort el, sziklatörviállomásokat borított fel, mindenütt sok halálos és megszámlálhatatlan súlyos és életveszélyes sebesülést okozott. Amerre a vihar jött, megáradtak a folyók, kisiklottak a vonatok, feldöntött távirátóoszlopok és ledöntött háztetvek ezrei jelzik a dűlő útját még Európán. Bécsben a tízföldök 700 esetben vonultak ki, Bécsujárván egyetlen ház nem maradt épen.

Magyarországra a késő délelőtti órákban jutott el a vihar. Nálunk a külföldiekhez hasonló méréteket szerensére már nem ölthetett az előáradt orkán, annyi kárt hírelt sem okozott, mint külföldön, annyi azonban máris megállapítható, hogy

**pusztító erejének méregfogait főleg az Alföldön, különösképpen itt, Kecskeméten mutatta meg.**

Kecskemét fölé háromnegyed 1 órákor érkezett meg a nagy vihar. Az égboltozat szinte minden átmenet nélkül pereg felország alatt a felhők sültségszelle, majd híreltlen elő szelőkön kerekedett, amintőre eddig még nem pőllő Kecskeméten.

Az irtózatoss sebességgel száguldo ciklon megérte az épületeket, az utcák szeméjét, lehalott falenekek átáthathatlan sárl felhőbe kaporta és megállíthatatlanul vitte magával fel a magasságra.

**A háztetőkről záporosó módjára hullottak a cserpekek,**

a közvetlen esaltogva zúdultak szét ezer meg ezer darabba és mindzseköz a bejáró ablak-táblák csőrámpátése, a leszalottit cégtáblák és villany-iraklások zuhogása száguldozott kísérteties kísérszénét. A rettenetes erővel tomboló vihar kidöntötte a villany- és telefonpóznákat, tövessét csavarta ki a fákat.

**A jérokélok pánikszerűen menekültek fedél alá, mert a szél erje az embereket is elsodorta.**

A kalapokat pillanatok alatt leapta az emberek fejéről és még csak utána sem tudták magukat vetni, mert másodpercek múlva 50—60 méter magasságra, 150—200 méter távolságra röppítette fölük az irtózatoss gyorsaságú szél.

Kecskeméten a vihar főleg a város belső, tágas terein puzgított. A nyitnyomlom bőső részén felszaggatta a cserpeket és nagy erővel hajította le az utcára. Még nagyobb a pusztítás, amit a városához tetőzelen vitt véghez. Itt húszad-harmincával tépte fel egyszerű a cserpeket, úgyhogy számos helyen be lehet látni az utcáról a városháza padlására. Az ájkölő-gyüm tetejéről a Szabolcs-ger középre hajigálta le a piros cserpeket, amelyek helyén szintén nagy örök vannak a tetőzelen.

**A dombra épített színház épületét a sző szoros értelmében peregék rázta az irtózatoss orkán.**

A színház előtt egy fakeretre húzott vászonnal bevont hatalmas reklámtábla állott. Ezt a körülbelül 20 kilogramm táblát a ciklon felkapta, felrúntatta az első emeletig, ott bezúta a nagy homlokzati üvegablakot, majd a szél erje széles töben besodorta a színház előtt álló kis fenyvesparkba.

A szék Kéttemplom-köz két házsoráról jég-eső módjára szaggatta a cserpeket, úgyhogy az utcába a vihar elvonulása után valóság-gal alig lehetett bejutni a rengeteg cseréptör-melékől. A cserpek túlnyomó részben a barátok ódon templomának tetőjéről zuhogtak le az utcára. A Rákóczi-úton a Kaszinó és a Leszámító Bank épületének tetőzete ontan szünet nélkül a cserpeket. A zöldségpince álló nehez fapadot a vihar felkapta és a bank épületéhez sodorta. A mozi előtt állt hatalmas okéját a vihar kidöntötte, olyan erővel, hogy meszire nyúló gyökerei nyomán kéteméres át-mérőjű körben az oszfaltburkolatot is feltépte.

**A piaristák templomának homlokzati részéről leszakított egy másfélméter magas, körülbelül két métermázas súlyú, kosár-takú deszpitményt.**

A hatalmas kötőmb a bejárat elé zuhant és belefúródott az oszfaltba. Szerensére nem jött arra senki.

A város kintebb eső belterületén, az alacsonyabb házak között, a szűkebb utcákon nem tudta a vihar ennyire kitombolni magát. Az egészén kívül eső külterületi részekben azonban annál nagyobb károkat okozott.

Szörnyő pusztulás képét mutatja az Izsáki-út és a Székő környéke. Az Izsáki-út két oldalán a szél kieszavarta a fákat, sorban kidöntötte a villanyoszlopokat, amelyek

**magasfeszültségű vezetékükkel az úttestre zuhanva, életveszélyessé tették peregken át a közlekedést.**

amíg a villanytelepről az áramot erről a vonal-ról ki nem kapcsolható. Az Izsáki-út szélén álló Fispán-féle darútelep tetőjét leszakította a szél és bedöntötte az épület falát is. Hasonló módon jött a tüzérlakóházban a volt hangerő-épület, ennek is nagy darabon letépte a tetőjét és alatta számos helyen beomlott a magas fal.

Még jobban garázdálkodott a ciklon a Szék-tónál. A szél nekirugaskodott a fürdő oldalán.

**a kabinsorból kiemelt vagy 40—50 kabint és egyszerűen áthajította a kerítésen.**

A kabinkon persze áthúzódtak, a szél erejétől kapott lendülettel, a kerítésnek azonban nem történt semmi baja.

A legfantasztikusabb pusztítást a pőgőhíd és a féggárr épületén tető véghez a szörnyő orkán.

**A bűtház tetőjét leapta az épületről, irtózatoss recseség-roppogás közben rettenetes erővel áthajította a lakóház tetőjére, úgyhogy a letépett tető gerendái belefúrdódtak a lakóház tetőjébe.**

A vendégtető egy részét ezután újból leszakította a szél és hatalmas erővel kidobta az épületből középre, a tágas udvarra.

A város külterületén, különösen azokon a részekben, amelyek a város szélén fekszenek és

az orkán szabad térségen juthatott el hozzájuk, *sőt nagyjából pusztulás nyomai látszanak mindenfelé. A deszkakerítést úgyis előbb minden helyről letépték a szélvihar, ledöntötte a kéményeket is, sok helyen pedig a falokat is lebontotta.*

Az elszaggatott villanyvezetékek nyomán

**a város több részében pillanatok alatt megszünt tegnap délelőn a villanyvilágítás.**

Legelőször az Izsáki-úti vezetékek romlását jelezték a villanygyárban a műszerek s nyomában utána a Körösi-úton, a Földmivesséskölnél, a vágóhidnál és a Budai-, valamint a Nagykörösi utca keresztelésénél elhúzódo vezetékek pusztultak el. Amerre a vezetékek elszakadtak, természetesen az egész környék világítás nélkül maradt. A villanytelep szerelői rögtön hozzáfoglaltak a vezetékek helyreállításához és a behatáros egyes részein délután fél 6-kor már helyett a villanylámpákat használni.

**A moziban az első előadások elmaradtak, mert a Rákóczi-út környékén csak este fél 8 óra tájban sikerült az elpusztult vezetékeket kijavítani.**

Az Izsáki-úton a tegnapi nap folyamán már nem tudták a szerelők a munkát elvégezni, úgyhogy *kisköcskeméti az éjszaka teljes sötétségben maradt. A villanyvezetékeket ezen a környéken csak ma javították ki.*

A pusztákra még kevés hír érkezett be a vihar dúlásáról. Különösen a *tanulási iskolák szeptembert sokat, de rengeteg helyen megszagatta a szél a gyengébb konstrukciójú falusi házakat is és rettenetes pusztítást vitt végbe a gyümölcsfákban. A Dékány-féle birtokon a 200 éves öreg fát, amelynek csodájára jártak eddig, lövésről kieszavarta a szél. Mint mondják, nyolc óra tízóra lesz befelé.*

Az irtározás orkán minőségese 5-6 perccel dúlt, pusztított, tört, zúzott a város felett.

**A pusztítás károssegét meg hozzávetőlegesen sem lehet felbecsülni.**

Annyi bizonyos, hogy ha a ciklon nyomait mindentől el akarják látni, a *kecskeméti építőipar munkanélkülisége hosszú időre meg fog szabadulni katasztrófális helyzetétől.*

A vagyonhiány mellett különböző, csodálatos szerencse, hogy néhány jelentéktelen sérüléstől eltekintve, emberéletben senki kár nem esett.

A szélvihar után mintegy 3-4 perccel újabb jégréteg zúdult a városra. Borsónagyokéi jégdarabok esattogtak a tetőkon, az utcák közéfűlén, ez a novemberben szokatlan természeti tűn-mény azonban, amelyet

**villámfláms és mennydörgés is kísért.**

## Letartóztatták egy nagykörösi ügyvéd leányát, akinek apja ellen is eljárás indult hitelezési csalásért

Hosszú, évekre visszanyúló, érdekes ügy foglalkoztatja a bünygyi hatóságokat.

Schneider Ágoston nagykörösi birtokos azt a megbízást adta Dobos László dr. ügyvédnek, hogy adja el egy házát, a vételárát azonban nem adta át ügyfelének. Ezért Dobos dr. ellen siklászás címen eljárás indítottak, mivel azonban Schneider Ágoston olyan nyilatkozatot tett, hogy az ügyvéd nem követte el bünelekedését, Dobos dr. ellen a bíróság megszüntette a további eljárást.

A bünygyvel kapcsolatban fegyelmi eljárás is indult Dobos László dr. ellen, akit az Ügyvédi Kamara 500 pengő pénzbüntetésre ítélt azért, mert ügyfele pénzt magánál tartotta. Ezután indított Schneider polgári pert az ügyvéd ellen, akit a bíróság kötelezett a ház vételárának befizetésére.

Az ügyvéd azonban nem fizetett, hanem különböző ürügyekkel hitegette. Azt mondotta, hogy leánya, Dobos Gizella 500 milliót fog örökölni rövidesen a Szappanos-örökségtől és ez az összeg bőven fedezi fogja a ház vételárát. Dobos Gizella hozzá is jutott az örökséghez, azonban az örökségnek akkora teher volt, hogy nem fedezte a Schneider Ágostonnak megígért vételárát.

már nem okozott semmilyen semmiféle kárt.

Az ítéletből, mint fentebb már jelezte, úgyis szólván minden álmotól nélkül rohanta meg a várost. Nyugat felől érkezett és érkezése sokakat nem ért vártatlanul, mert a rádió helyszíni közvetítése kevéssel azelőtt már jelezte a duna-

Gödvari híd avató ünnepségéről, hogy olyan orkán kerekedett, hogy az ünnepséget félbe kellett szakítani. A vihar szélülete gyorsaságára nézve jellemző, hogy pár perccel később már Kecskeméten tombolt, majd ismét kevés idő múlva a tisztántúli rónán pusztított mindent, ami útjába került.

A hosszúságos eljárás alatt 5 ezer pengőre szaporított fel Schneider eredetileg 1800 pengő követelését, mely összesen a leány és számtalan törvényes, de nemzidelegi nem fizette meg. Ezért indult meg az eljárás Dobos László dr. ügyvéd és leánya ellen hitelezési csalás címen.

A bünygyben az ügyvédet már ki is hallgatták a hatóságok, a leányát azonban sohasem lehetett megkérdezni. Nagykörösi, Szombathelyre, Székesfehérvárra és Budapestre ment utána mindenütt a bíróság idejére, de a leányt seholsem találták. Végül is szombaton Ogledén felismerték és ügyvezetői közlésekre letartóztatásba helyezték.

Az érdekes ügy már törle ki felgárgadásra a törvényesek Husinger-tanácsa. A bíróság ítéletét nem hozott, mert korábban rendelkezések értelmében először meg kell hallgatni vizsgálóbíró által a leányt, vádiratot ki kell küldni, ellene és csak ezután lehet bíróság elé állítani. Dobos Gizella ki-hallgatása és a vádirat megszerkesztése a napokban megtörténik és ezután a vádlottakat padjára kerül a nagykörösi ügyvéd leánya.

## ORSZAG—VILAG

A belügyminiszter december 21-ére írja ki a fővárosi választásokat. — Nyitregyára polgársága vasárnap az Ottó-ünnepségekre választ megkoszorúzza Kossuth Lajos szobrát. — Rendkívüli minisztertanács tárgyalja szerdán a gazdaságveszélről szóló törvényjavaslatokat. — A jövő évben Debrecenben lesz a testnevelési kongresszus. — A gabona árzuhanása 40-50 százalékkal csökkentette a református papok és tanítók jövedelmét. — Magyarországon a szén ára egy hónap alatt 6 százalékkal emelkedett. Nemzetországban ugyancsak idő alatt 6 százalékkal csökkent. — Debrecen mezőgazdasági főiskola létesítését sürgeti. — Brünnig nemet kancellár és Curtius külügyminiszter jamarban Budapestben visomozzak Bethlen miniszterelnök látogatását. — Bolza Margit grófnő, aki ma delbótt tartja esküvőjét gróf Zich Donokossal, 34 ezer hold földet és 16 millió pengő készpénzt kap hozományul. — A neopolyai miniszter törvényjavaslatot nyújt be a Társadalombiztosító Intézet számára. — Nemes Marcell 21,320,000 márkára becsültte vagyonát, amelyet 4-5 millió márkára tartozás terhel. — A gabonakereskedők ma délután országos értekezletet tartanak Budapestben.

Az Egyesült Államokban 45 százalékkal csökkent az ipari termelés jövedelmessége. — Harmadik repülőgépi események emelkedet és szeszit Kanadából az Egyesült Államokba.

Halkereskedők figyelmébe!

Elsőrendű hízalt nemes

**PONTY**

bármily mennyiségben bármikor kapható  
a Csongrád melletti  
felgyői tőgazdaságban.

Felgyő köves úton autóval is mindenkor megközelíthető

Feladás szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptulajdonos és kiadó:

az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-  
Részvénytársaság

## Vége a cipődrágaságnak!

A mai súlyos gazdasági viszonyokat mérlegelve, Magyarország legnagyobb cipőárúháza, a

# DEL-KA

alapas és szakszerű tanulmányozás után olyan készítményt állított elő, amely ár és minőség tekintetében

## meglepetést kelt.

Női fekete, pántos lakk, barna trotteur és drapp pántos, férfi fekete félcipők

**10-90 pengős árban**  
kerülnek forgalomba.

Harisnyákban, hó- és sár-  
cipőkben nagy választék.

Győződjék meg az árákról és a minőségről  
a DEL-KA kecskeméti üzletében, Arany János-utca 2.

# Üzenet Kecskemétre

Irta: ZILAHY LAJOS

Legutóbbi cikkemben azzal a kérdéssel foglalkoztam, amelyet Jacques Gossin francia szerkesztett fel a különböző nemzetek íróiból intézett körlevelében: miképpen lehetne a túlzásba hajtott pszichonálizisben elterjedtetett modern irodalom figyelmét az alacsonyabb néprétegek nagy emberi problémái felé terelni?

A kérdés fejtetése közben arra a rendkívül egyszerű megállapításra jutottam, hogy miként a hal a vízben, azonképpen az irodalom csak az olvasókönységgel tud élni, — ahhoz tehát, hogy ennek az idős és hasznos szellemi mozgalmaknak eredménye lehessen, gondoskodni kell a hal számára vízzel: az iró számára olvasóval.

Ez pedig nem olyan egyszerű. Különösen nem egyszerű akkor, ha alacsonyabb néposztályokat (Magyarországról lévén szó, a magyar parasztság értékesebb és faragottabb részének szűzeire) akarjuk megszerezni olvasókönységet. Példának hoztam fel, hogy Kecskemét, a legnagyobb városban, az irodalom fellendítésére rendezett könyvnapon egyetlenegy magyar könyvet sem tudtak eladni.

Ezt az állítást most visszavonom. Visszavonom, mert a *Kecskeméti Lapok* hasábjain felvilágosították, hogy az ottani könyvnapok igen szép sikere volt, sőt a könyvkereskedők nem is tudták teljes mértékben kielégíteni az előzetes megrendeléseket. Az egyik sátorban kétszáz példányt adtak el a magyar írók műveiből.

Ezzel a helyszírigazítással nemcsak az igazságunk tartozom, hanem annak az öröndetes körülménynek is, hogy a zsidókérdés és királykérdés viharjaitól hangos napokban visszhangja támadt egy ilyen elfvont irodalmi gondolatnak. A cikk figyelemre méltó komolygátló foglalkozik a kérdéssel és többek között a következőket írja: „Üdös és hasznos lenne, ha magyar írók közül valakit hívatott tollal megírná a mi bérle- és kiszagadósztyánunk anyagi problémáinak sok-sok ember, családi és szociális tragédiáit magában rejtő börténét.”

Ez tulajdonképpen ugyanaz, amit az Ecole populiste hirdet.

Már most azt ott íleli, hogy honnan vettem azt az adományt, amely szerint a kecskeméti könyvnapon egyetlenegy könyvet sem adtak el, erre csak azt felelhetem: három esztendővel ezelőtt a legelső könyvnapok alkalomával több pesti laphoz megjelent ez a hír (Dehreczenben és Szegeden sem volt sokkal különb az eredmény) és amikaddig külön cikkekben folytunk megjegyzéseket ezekhez az észlelt jelethezhez, amékkor, hogy bárhonnan változott az érdeklődés. Ugyátszák, azóta sokat cáfolta a helyzet: a vidéki közönség köronyét áttörték a könyvnapok.

De nem is e kieséysnap körül folyók most a vita, — a franciák által felvetett kérdés beünnekel igen sok szempontból érdekel s ha Kecskeméti várralunk elindult a visszhang, esabótt publicisztikai feladatnak kínálkozik, hogy ezt a visszhangot az egész országban végigörgezzük.

A kérdés nemcsak a magyar irodalom, hanem a magyar nép kultúrájának kérdése is. Nem arról van szó e pillanatban, hogy a könyvkereskedők hány könyvet tudnak eladni a magyar írók műveiből. Mindez prózai értelmű kereskedelmi probléma törpül amellett, hogy a szellemi szükséglete burlukt magyar vidéket bekapcsolja a magyarság kultúrájának öntudatába.

A mohacsi vérszótani évtizedekben megsemmisítés rémüléte lerontette me a végvári élethez azt az új magyar lelket, amely az évszázados latin penészen át újra kivirágzottata a magyar nyelvet s amely az ójra ország területén megindította a — az irás és olvasás tanulását, nemcsak a nemesi kúriákban, hanem a szegény emberek palánkjáig intogott is. A magyarság élniakarása a magyar bevezetésen ragyogott fel, — szinte frázis már lenni, hogy a trianoni Magyarországon is kultúrájában rejtegetti egyetlen fegyverét.

Mert sajnos, ez a valóság: rejtegeti. Az utóbbi esztendőknél több alkalommal felmerült a kérdés: miként lehetne a Budapestbe behatórtóztott magyar irodalomnak azt nyitni egyrészt a külföld, másrészt a vidéken élő magyar nép széles rétegei felé. A vidéki városok intelligens középosztályja tekintélyes számú olvasókönységgel jelent a feladat azonban, amellyel szembenállunk, kiszűszelődik a magyar tanúk felé, ahol a nemzet igazi, fejlődésre képes rétege él s amely e pillanatban még mindig szellemi táplálék nélkül van.

A probléma nem új. Az Akadémia például meg-

indította a Magyar Nép Irodalmi Könyvtárát és a Vigyzó-hagyatékából pénzhez jutva, már három füzetet adott ki ebben a sorozatban. Vörösmarty Ádámot költeményt, Petöfi János vezekét és Bolond Istókit, harmadiknak pedig Mikés Kelemen válogatott leveleit. Mind a három füzet tartalma szerencsés és hozzáértő kézzel van összeválogatva, mégsem oldja meg a kérdést, mert egy füzet mindössze háromezer példányban jelent meg és bár pont-húsz fillér az ára, nagyrésze most is eladatlannal hever a Révai könyvesboltjában, holott a nyelvitől magyarság szükséglete száz és száz ezer példányokat követel. Híü nemcsak a parasztot rávenni arra, hogy regényt olvasson? De hiszen olyan! Szomjas lellekek olvassa a Szivek Harcát és a többi szörnyű ponyvát: a Sátán kígyót, Rózsa Sándort és Binaldó Binaldint.

A magyar paraszt, a magyar munkás, a magyar kisparos érzelmi és értelmi világát igen nagy tövöltség választja el attól az olvasókönységtől, amely a mai modern magyar irodalom táplálja. Milliók vannak kizárva az emberi életnek abból a világoslatából, hogy pihentető árákban az irodalom égni kertjében sétáltassák fradhat lelkeiket.

Ez nemcsak nálunk van így, hanem az egész világon, — erre mutat az Ecole populiste mozgalma. Ez a mozgalom csak arra irányul, hogy a legenyégt, sápadt világródonalmon az alacsonyabb néprétegek problémáinak vértömlesztésével segítsen, de egyelőre programján kívül hajgja azt a célt, ami bennünk, magyarokat sokkal inkább érdekel: a megújított irodalom szellemi sugárzását tölti be a magyar parasztokat, amiket az irányító gondolat egyelőre csak gyűlölködő politikai agitáció formájában utaztat el.

Hazánkunk szép vége mindenütt csakonk áll és —szemre vetettünk, úgy mint kövütyökfak!-, miként Balassi úr is énekelte egykor a végeken, —inséged nő a raed, veled egy agyban hal-, — amikor tehát a kecskeméti nyitlt levelet a mindennit szék fülekre találó magyar irodalmi problémák nevében hülásan megköszönöm, arra kérem önk, a többi —végváriakkal! együtt, ne hagyjuk felte ezt a vitaközvetít, fogassuk meg minél többször a nyilvánosság előtt

...víg és szabad elmével.

Gyűlésbe indulván jó ruhás legényekkel.”

A ruha persze csak szellemi értelemben kötelező.

## Anyakönyvi kivonat

### Születések:

Polyák István és Szurók Lidia leánya, Mária Magdolna rk., Miesonai István és Valka Zsuzsanna leánya Eszter ref., Lenkei Lóriné és Berente Mária leánya, Hoppza Ferenc és Kovács Rozália leánya Terézia rk., Gál János és Ilés Anna leánya Erzsébet rk., Panca János és Farkas Margit leánya Margit rk., Daniló Mihály és fia Duhai Rozália fia Ferenc rk.

### Házasságok:

Bakos Jenő rk. szobáirtókos és Bodor Mária Magdolna rk. (Bende György és Bodor István. — Szeeleczki Mihály rk. vendéglőtulajdonos és S. Szabó Mária rk. (Dr. Bóka Béla és Dr. Nagy Imre.) — Dunai János rk. gépészokos-segéd és Váczai Terézia rk. (Berente István és Iván Gábor.) — Tóth István rk. fm. és B. Tóth Judit ref. (Molnár József és Molnár Ferenc.) — Harkai János rk. kishírtókos és H. Nagy Margit rk. (Gyenes György és Ujri Rácz József.) — Zsigó Mihály rk. fm. és Viktor Erzsébet rk. (Dr. Farkas Béla és Muesi Vincz.) — Nagy György rk. fm. és Sütös Erzsébet rk. (Székely László és Józsa Pál.) — Biró József rk. fm. és Patroczka Franciska rk. (Kökövi János és Biró Ferenc.) — Abel Antal rk. fm. és Besze Veronika rk. (Szabó László és Sáfár József.) — Konkoli István rk. drótos és Kocsis Mária rk. (Turi János és Sánta István.) — Fehér Gusztáv rk. gúzsalomtulajdonos és Tanti Erzsébet rk. (Dr. Tassy József és dr. Kiss Zoltán.) — Farkas Pál rk. fm. és Tóth Mária Magdolna rk. (Szénási István és Gubacsi Imre.) Peshling Péter rk. kishírtó és Varga Terézia ref. (Zatykó János és Dunszt Adorján.) — Balla István rk. fm. és Tóth Erzsébet rk. (Tanessa Mihály és P. Kovács Sándor.) — Kovács József rk. gazdálkó és Szárlinger Mária rk. (Hegedüs Sándor és Kovács József.)

## Bezárult a Műpártoló Egyesület kiállítása

Tegnap este bezárult a Műpártoló Egyesület kiállítása, melyen a Művészlet tagjainak mintegy másfélszáz műve került bemutatásra. Amilyen kétség előzte meg, éppen olyan váratlanul jól sikerült. Az érkező sora a megnyitás pillanatában nyilvánvaló lett, mert valamennyi kiállító nemcsak a legjaya munkájával rukkolt ki, hanem mindenken meglátszott, hogy igen szép fejlődést, előreléhatást tal a piktúrában. Kár, hogy községünkön a grafika nem méltatta kelendőképpen figyelmére. *Hetzer* Gézának a város különböző pittoreszk részleteit feltűnő szép kareait, azt hittük, hamarosan túljegyük.

Egyébként az eladott művek száma több, mint 30 darab. Érdekes a művásárlási eshetőségekre, hogy a nagy vásár másodnapján egy budapesti úr a vonathoz igyekeztelen véletlenül betévedt a kiállítássa. Volt még a vonatidulási 10 perc. Szénezt és —hirtelenbe megvásárolt 6 darab képet.

A legteljesbő érkező és anyagi sikerhez hozzá kell vennünk két fontos momentumot. Egyik az, hogy a városi múzeum helyiségének átrendezése teljes lehetősé az egész kiállítást. E nélkül szó sem lehetett volna a megrendezésről, olyan összeget kérték az egyetlen, erre alkalmas helyiségről. A másik az a tiszteltreméltó művész irány, amely a telepen uralkodik és amelynek gyökere benne él a műszerető közönség lelkeiben.

Az érdeklődő közönség állandóan látogatta a kiállítást, melyen *Fáy* István főispán és *Zinny* Károly polgármester is kifejezték elismerésüket a művészeknek. Különösen *Révész* Imre gyönyörű pasztellje, *Prohászka* József mindig finom piktúrája, *Tóth* Lajos napütsései, *Imre* Gábor plaketkái és „Gabi”-ja nyertek meg a közönség tetszését. A kiállítás szép sikere azt mutatja, hogy kell a közönségnek a kiállítás, csak a képek jók legyenek és az árákat a gazdasági helyzethez mérjük. Kell a kiállítás, mert a közönség már elérkezett odáig, hogy nyomatokat, izelstelen gieseket nem szert szobája falán elhelyezni. De azt is mutatja a kiállítás, hogy jó zimatjuk van a műkereskedőknek, mikor bebetörnek Kecskemétre kétértékű holmijaikkal!

Sz. F.

Kecskemét th. város polgármesterétől.

31.927—1930. szám.

784

## Hirdetmény

A m. kir. földművelésügyi ministériumnak 77.740—1930-II. 4. sz. rendelete alapján a fertőző burgonyabetegségek elleni védekezés érdekében közzétesszük, hogy Németország, Lengyelország, Hollandia, Svájc, Dánia, Csehszlovákia, Belgium, Ausztria, Franciaország, Anglia, Finnország, Norvégia és Svédország burgonyarakkal.

az Eszakiamerikai Egyesült Államok és Franciaország koleradobárgárral, Deleuropa, Algír, Kapland, Kalifornia, Ausztria, Azori szigetek, Tasmánia és Újzeland burgonyamoyallal van fertőzve.

Eszakiamerikában pedig a földi bolha fordul elő.

Kecskemét, 1930 november 3-án.

A polgármester megbízásából:

*Füredy sk., tanácsnok.*

## Ingatlanforgalom

Almási István és neje Hegedüs Ilona III. bellelki 580 négyszögöl szőlőt megvette Iváncson Antal és neje Tajthy Margit 2000 pengőért.

Jávorka József és neje Tóth Teréz mindszenti dülői 6 hold 1200 négyszögöl földjét megvette özv. Tóth Zsigmondné Benesik Teréz 10.200 pengőért.

Csabai Istvánné Dül Margit Székés dülői 539 négyszögöl szőlőt megvette Kovács Menyhiért és neje Láng Mária 1000 pengőért.

Cs. Szabó Teréz Urret dülői 13 hold 560 négyszögöl földjét megvette Fakan Vendel és neje Balázs Rozália 16.700 pengőért.

Szűcs Józsefné Gubacsi Eszter Uszató dülői 1 hold 800 négyszögöl szőlőt és földjét megvette Farkas János és neje 2500 pengőért.

**ASINGER VARRÓGÉPEK  
MÉGIS A LEGJOBBAK!**

# KARPITOS MUNKÁK

LEGOLCSÓBBAN  
ifj. SZÁND JÁNOS CÉGNÉL  
KESZÜLNEK  
ÓKOLLEGIUM MELLETT

## BORPINCÉNEK kiválóan alkalmas

cca 20 méteres

pinchelyiség kiadó

Rákóczi-ut 20 sz. bérházban. Azonnal elfoglalható. Értekezés ugyanott.

### Nélkülöshetetlen

minden háztartásban



**SINGER**

**VARRÓGÉP**

MINDENT VARR STOPPOL ÉS HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek

Alacsony havi részletek

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.

A MAGYAR HÉT alatt paplanjaink a legolcsóbb árban kaphatók óriási választékban már 12 P-től feljebb Vászonok, sifonok, paplanhuzatok reklámárban. — Régi paplanok javítását jutányosan vállaljuk

Szánd János és Fia  
cég

Kéttemplom-köz

Csillárok

Villanyserelés a legolcsóbban

Telefon: 194.

Izzólámpák

Kleinnél.

## A világhírű REMINGTON PORTABLE, STANDARD, NOISELESS, TIZEDESTABILÁTOROS

irógépek legújabb modelljeit országsszerte díjtalanul és vételkötelezettség nélkül bemutatja és 18 havi részletfizetésre is szállítja a REMINGTON IRÓGÉP RT. Budapest, VI., Andrassy-ut 12. Tel: Aut. 212-84, 212-85 és 218-09

### A munka nem szügyen!

Az angol, francia, lengyel, olasz és magyar legelső szövetyarék szövettel — csakis privátoknak, ki-mondottan hiteles gép-egyetemnek — kedvező részletfizetésre szállított.

Rátermett ügynököt keresek

Kecskemét város részére,  
aki játszva kereshet havonta 200 P-t

Ijjon még ma okvetlen  
Budapest 72, Postafiók 82 címre



A világhírnévnek ör-  
vendő »EREDETI  
PFAFF» varrógépek  
állandóan kaphatók  
részletre is

**TÉBY LAJOS**

mechanikus

gyári raktárban, III.

Koháry-utca 2. szám

(Beretvás-szállítóval szemben), ahol minden részle-  
várógép tökéletes javítását fenti cégtulajdonos 50 évi  
gyakorlattal személyesen végzi. 1176

Philips

rádió, legyen Kleintől való.

Telefon: 194.

Philips

## Táskagramofonok

Columbia, His Master's Voice,  
Polydor és Odeon gyártmányú  
gramfonlemezek

kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók

**Papp Sándor és Fianál**

Nagy karácsonyi és újévi vásár megkezdődött  
a raktár túlszűfolttsága miatt mélyen leszállított árakkal

## FELDSTEIN és DEUTSCH

divatruházába, Kéttemplom-köz

Mielőtt a sz. tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezni, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Női ruha- és kabátiszövetekben

Férfi " " " " " " " "

Selymekben és bársonyokban

Kedvező fizetési feltételek!

Nagy választék:

Damaszt- és vászonárnyokban

Függönyök- és agyterítőekben

Paplanok- és sezontakaróokban

Férfi és női zsebkendőkben

Szőnyegeken, inoleumokban

Telefon: 178. szám.

Maradékokat minden elfogadható áron árúsítunk.

## HIREK

1930 november 26. Kedd. Katholikus: Katalin vt. — Protestáns: Katalin. — Izraelita: 5691 Kiszlev 3. — Nap kel 7 óra 17 percek, nyugszik 4 óra 15 percek. — Hold kel délután, nyugszik 8 óra 28 percek.

**A Meteorológiai Intézet jelentését délután 1 órakor: Vátozékony hűvös nős, később hűmellettes várható.**  
A győztesek között november hónapban Pauli Péter (Jókai-utca), Iván Szabó László (Mária-körút) és Székely Sándor (Csongrádi-utca) győzteszertára tart éjszakai ügyeletes szolgálatot.

— **Szombaton kezdődött a dunamelléki ref. egyházkerület közgyűlése.** A dunamelléki ref. egyházkerület közgyűlése szombaton reggel kezdődött Ravasz László dr. püspök és Teleti József gróf főgondnok elnöklétével. A főgondnok megnyitotta a beszédet és a püspök évi jelentése, majd az üdvözlések után Imre Sándor dr. egyetemi tanár, új tanácsbíró és Muraközy Gyula lelkész, új aljegyző lettek esküt, akiket Ravasz László püspök éven meleg, kövvel szavakkal köszöntött. Ezután Hetessy Kálmán dr. lelkész, egyházkerületi jegyző terjesztett elő igen fontos adminisztratív jellegű ügyeket, majd a tárgyszorú további pontjainak tárgyalása következett. A délutáni ülésen a közgyűlés külön is a közönség megérdemelt pártfogásába ajánlotta Bakszy Sándor dr. néhai nagy költő-püspöknek Hetessy Kálmán dr. által kiadott művét, melynek első kötete már megjelent, a további kötetek pedig most készülnek az Első Kecskeméti Hírlapkiadó, és Nyvmda-Részvény-társaság nyomdájában. Jókai Gyula dr. jogakadémiai dékán valláseseteket ismertetett a délutáni ülésen. A közgyűlés a reggel folytatott.

**A Magyar Hét kirkatversenyének elbírálása.** A Magyar Hét kirkatversenyének bírói bizottsága L. hó 27-én. esztörtéket délután 5 órakor a város háza tanácstermében (L. em. 39. sz.) ülést tart a kirkatverseny elbírálása ügyében.

— **Miszey Péter elhunyt.** Mély részvétellel vették a gyászírt Miszey Péter földbíróköt elhunytáról. A halálesetről a mélyen sajtolt család az alábbi gyászjelentést bocsátotta ki: Alulírottak mélységes fájdalommal, de Isten szent akaratában megnyugodva jelentjük, hogy a végtelenül szerelt drága jó nagyapánk, testvérem, apósom, nagyapósnak és szépapának, Miszey Péter földbíróköt, áldásos életének 86. évében, Krisztus testével megöröszölve, a halotti szentségek átátos felvétele után, L. hó 23-án reggel fél 8 órakor visszaadta jószágos lelkét Teremtőjének. Temetése folyó L. hó 25-én délután 10 órakor a Kecskeméti Jókai-utca 8. sz. gyászhatárol a róm. kath. egyház szertartása szerint történik, amelynek befejeztével a jogosimzej róm. kath. temetőben levő családi sírholtba fog örök nyugalomra helyeztetni. Az engedélyt szentmise-áldozat folyó L. hó 25-én reggel 7 órakor fog a kecskeméti plébániatemplomban a Mindenszentek bemutatásán. Kecskemét, 1930 november 23. Szeretettünk kísér utolsó utadon is, síri pilhenedt legyen eszendés és könnyű! Takács József Andor né Miszey Mária, Miszey György unokái. Miszey János testvére, Özv. Miszey Jánosné Ledniczky Gabriella menyje, Takács József Andor unokája, Miszey György né Hausz Paula unokája, Takács Bandika, Miszey Petike, Miszey Micuca szépunokái.

\* **Ujjb árászállítás.** Női hajgás 50 filler, ondóllás 50 filler, mankúr 10 filler, hajmosás 60 filler, 10 számos női bérletjege 3.60 pengő, 10 számos férfi bérletjege 2 pengő Feketei. Gazdasági Górnalom építetében. 2980

— **Az Urbanda** ma esti próbája elmarad.  
\* **A legnagyobb kényelem** a praktikus Linol kockával beeresztelt padlón járni. Olesó és tartós, ragyogó fénves. Por nem képződik, a padlót impregnálja, használata egészséges. — Kapható Bódogh festéküzletben. 2609

\* **Koksz, szén, tűzifa Rosenbaum cégnél.**

**Szagtalanít,**  
felhívja a nedveséget  
Hőfűtő-gyermek-hintőpor  
Nagy doboz 90 ft. Próbadoboz 30 ft.

## MOZI

## A HANGOS FILM

◆ bemutatójáig rendkívül olesó helyárak! Legmagasabb helyár 1 pengő. ◆

Hétfőn 6 és 1/29 órakor  
Kedden 1/27 és 1/29 órakor

**VÁRATLAN VENDÉG**  
Társadalmi dráma 8 felvonásban

Főszereplő: CLIVE BROOK, EVELIN LEON, WILLIAM POWEL

**MOZIRIPORTER**  
Szennyezés nagy víjáték 8 felvonásban

Főszereplő: BEBE DANIELS

**2 ÉS FÉLÓRAS NAGY MŰSOR!**

rendkívüli előadás:  
**CSAK FÉRFIAKNAK**  
Kecskeméten először!

## A kisgyűlés tárgyszorozata

A város kisgyűlése holnapután, szerdán délután 3 órakor tartja november havi rendes ülését. A kisgyűlés fontosabb napirendi tárgyai a következők:

A kohárystörténelmi postauányosság fedezetlen kiadásainak megterítése. — Az 1899. évben irattári kezelésbe vett ügyiratok kislejtezési munkálatainak befejezése. — A kecskeméti dalárdák kérelme hangjegyeinek a városi könyvtárban díjmentesen történő előállítás iránt. — Hasznabér-ügyek. — A városi és árszavéki töképezékek elhelyezésére szolgáló pénzintézetek kijelölése. — A Kisbírtokosok Országos Földhatalmizetétől felvett 150 ezer pengős függőkölésen meghosszabbítása. — A városi gyámpénztár által folyósított kölcsönök kamatlábának mérséklése. — A városi alkalmazott hivatali kiküldetési díjainak megállapítása. — A Morkur Rt. tervszállítási iránti kérelme ügyében hozott polgármesteri határozat ellen beadott fellebbezés. — A közvétsi munkák felülvizsgálatánál közreműködött Paksy János ny. mtszaki tanácsos napidíjának utalványozása. — Az utasépítők fizetésrendezés iránti kérelme. — A esztörtéklaktanya mellett vlti pórkölőhely parkoztása. — A buncamostori parcellázott területek közé eső utak karbafelvétele. — Villanytelepi iparágyúny építése. — A konzervgyárhoz vezető út utolsó szakaszának kiépítése. — A Mária-utcai vesztélyes gyalogjáró javításához szükséges költségösszege fedezet kijelölése. — A bekötött utak burkolásának kaphatosold földmunkák elrendelése. — A magyar királyi államrendőrség helybeli kapitányágának a városiárházról való kihelyezése tárgyában a helygynymiszterhez intézendő felterjesztés.

## Az Országos Leányserkészközvetés elnöke Kecskeméten

A szép reményekkel induló helybeli szerkesztőmozgalom megemlékezése tegnap Kecskemétre érkezett Lindenmayer Antónia, az Orsz. Leányserkészközvetés elnöke és egyúttal résztvett a Leányserkészközvetés helyi tanácsának évi ülésén is.

A város háza kistermében tartott ülésen Fáy István, a helyi tanács elnöke üdvözölte az országos elnököt, aki válaszában nagy elismeréssel nyilatkozott a helybeli leányserkésztőmozgalomról és szép szavakkal ismertette a mozgalom nemes célját. Ezen után újlot megemlékezett egyhangylán levő ref. leánytanács reg vezetője. Uj tagként tanácsitárnak Kád Emma szerkesztőt választotta meg. Az országos elnök délután a helyi tanács több tagjával meglátogatta a most alakulóban levő ref. leánytanács szerkesztőnyévespapat az UjKözlömben, ahol kedves műsoros ügyre kereltében Kád Emma szerkesztője üdvözölte, majd meglátogatta a Szilágyi Erzsébet iparostanon leányserkésztőnyévespapat, hol szintén műsoros ünneplépen Fáy István, a helyi tanács elnöke üdvözölte a vendéget szíves szavakkal.

## Pikler J. Gyula dr. előadása a gazdasági válságról

A Kecskeméti Kaszinóban érdekes s magasszínvonalú előadást tartott szombaton este Pikler J. Gyula dr., a földértékdó gondolatának ismert tudosa és népszerűsítője. Pikler Gyula dr. a gazdasági válsággal foglalkozott és kimutatta, hogy voltaképp a háború előtti is érdehető válság fokozottab merékéről van szó és ezt a mai válságot ma az egész világ éri.

Gyakorlati szempontból hibztotta az állam gyámokdász polgári felett. Szerinte nem az államnak kell helyreállítani a gazdasági életet, hanem az államnak csak engedni kell a polgároknak dolgozni, képességeiket lehető teljességben érvényesíteni. Ám nem segítsék, ha az állam az egyik társadalmi osztályból száz pengőt élvesz, ebből 10-nél másik társadalmi osztályon segít, 60 pengőt pedig eladalmazsír. A segítős ilyen módja állandó gyámokdász szoktatja a polgárokat és voltaképp morfinizmusra nevel a bajok ilyen orvoslása, amely pillanatnyilag elviselhetőbb teszi ugyan a válságot, de voltaképp súlyosítja a betegséget.

Az előadás elméleti része mélyenjáró kritikája volt a gazdasági és társadalmi élet terén felbukkanó téves tanoknak és orvoslási módoknak. Pikler szerint a jelenlegi kiserüny munkanélküliség okozza a társadalmi és gazdaság es válságot. Az a helyzet, hogy egyre kevesebb dolgozónak kell eltartani egyre több munkanélkülit. Nincs túltelneles és nincs túlnépesedés, mindkettőről csak relatív arányban lehet beszélni, mert helyesbívóm és méltányosabb adórendszerrel fogasztóképessé lehet tenni az embereket és mert minden igény kiélejtése újabb igényt támaszt. Alapos érvekkel indokolja Pikler a földértékdó célszerű voltát, vagyis a földnek forgalmi érték szerint megadóztatását tekintet nélkül a rajta vagy benne ember munka által teremtett léteiményekre, a helyi kishasználsási módjára, értékére és az ettől függő kénytelen jogdelemre. A parlagon heverő földeparlagon heverő emberi munkaerő jelent.

A tartalmas előadást Kecskeméti Mihály elnök nyitotta és köszönte meg szíves szavakkal a mindvégig beható figyelmet tanúsító közönség nevében.

\* 1 kg lenese 40 filler, 1 kg komzunkécs 1.80 pengő Gyenes utdóra cégnél. 2965

## Magyar Pfaff rendszerű

CS  
E  
P  
E  
L

varrógépek főlerakata

Szemző Istvánnál

Kecskemét, Kossuth-tér 3.

Színházzal szemben

Állandó  
hímző- és varrótanfolyam



\* **Gyűnököket magas fixszel és jutalékkal felveszek. Cim a kiadóhivataltban.** 2969

— Szabély József előadása a gyümölcstermesztésről. Szabély József, a helybeli Mezőgazdasági Szakiskola kertészeti főintézője igen érdekes előadást tartott tegnap délelőtt a gyümölcstermesztésről és a gyümölcsfák ápolásáról a Gazdasági Egyesületben, melynek nagy termet zsúfolásig megtelt érdeklődőkkel. A hallgatóság kívánságára december hó 7-én délelőtt fél 11 órakor Szabély József főtárolatosa előadást tart a gyümölcstermesztés körül, melyre felhívjuk az érdeklődők figyelmét. Vendégeket is szívesen lát az egyesület.

\* **Felsőbácsiak búzából készült búzalisztek legelősbőben Szilágyi Zsigmond cégnél kaphatók.** 3100

— **Vacsora a Protestáns Egyesületben.** A Protestáns Egyesületben szombat este tartották meg a téli szennyvíz vacsorát. A vacsorán, melyen Póshy János tanár mondott felkésztő beszédet a vendégekre, ötvenen vettek részt és jóízűen fogyasztották el a kitűnő dísznóras vacsorát.

\* **Uradalmi sárga lófűgű éves tengerit mindig Szilágyi Zsigmond cégnél vásároljon!** 3101

— **A 38-as ezrednap előkészítése céljából** f. hó 25-én, kedden este 8 órakor az Ipar-egyesület helyiségében értekezletet tartunk, amelyre az ezred volt tagjait ezúton hívjuk meg. *Rendezőbizottság.*

\* **Új eskütök háztermései berántó a legelősbőben Bathány-útra 17. szám alatt rendelhető.** Telefon 455. 2558

— **A realiskola Szent Imre-ünnepé.** A realiskola kath. ifjúsága tegnap déltűn az első előadásról hasonló szép sikerrel adta elő az intézet dísztermében *A marosi udvarlány* c. történelmi drámát a Szent Imre-jubileum alkalmából. A szereplők az alkalommal is sok lapost arattak. A darab előadását a cserkész csapatogram-bemutatója előzte meg.

\* **Fajbanróli erótakaromány cikkek:** hús- és zselé, vörös, halliszt, esszenciált állandóan és olcsón kaphatók Dénes Károly cégnél, Gáspár András-útra 10. volt Vársári-útra. 3158

— **Zsúfolt ház a Beretvás feltekertjében.** A vasárnapi virradó éjszákban teljes pompájában tűndökölt már Keckeméti új nagyszűrű mutatóhelye, a Beretvás feltekerte. A közönség a színházi előadás után, valóságilag megrohanta a fehér asztalokat és Farkas Sanyi muzsikája mellett kiváló-kivirradó vígan írta a fánót a terem apraja-nagya.

\* **Telálló őszi és nyári ruha, fehér és Ella burgonya, továbbá egészséges takarmányburgonya legújabbak termelői árban Szilágyi Zsigmond cégnél kapható.** 3099

— **A városi adóhivatal az inszégadóra vonatkozóan értesít az adózók közönségét,** hogy a jövőleleladóhól körben történt változások figyelembe véve, az inszégadó-felteleket hivatalból fogja helysbíteni. Az ilyen tárgyú kérvények benyújtása tehát szükségtelen Keckeméti, 1930 november 22. *Városi adóhivatal.*

## A Réthey-üzlet feloszlik!



Kivételes alkalommal üveg, porcellán, alpacca, diszmuáruk önköltségi áron való beszerzésére.

addig, míg a készlet tart!

## ÜVEGEZÉS!

# ÜVEG- és PORCELLÁN-árak a legolcsóbban

SZABADSÁG-TÉREN

# Kőrösínél

FUCHS MELLETT

## Szaktanfolyamok a Mezőgazdasági Szakiskolában

A földművelési minisztérium a keckeméti mezőgazdasági szakiskolában (Földművelésiskola) különböző időtartamú — kéthetes, négyhetes — tanfolyamot tart a téli folyamán. A tanfolyam tárgya délelőtt növénytermelés, állattenyésztés, gyümölcstermesztés, szőlőművelés, borkezelés és zöldségtermelés, délután pedig házipari foglalkozás lesz, mely korlátlan, kék- és sprépközből, esetleg bogarmunkából fog állni.

A tanfolyam való részvételi díj teljes ellátással és lakással azok részére, akik a négyhetes tanfolyamot vesznek részt, 40 pengő az egész időre, a kéthetes tanfolyamot résztvevők részére napi 2 pengő, azok pedig, akik miatt bejárók vennének részt a tanfolyamon és csak a déli ebelen vesznek részt és délután 5 órakor hazamennek, napi 1 pengő ékezési és fűtési díjat fizetnek.

A tanfolyamot résztvevői számközezők november hó 28-ig részvételi számközezőket a szakiskola igazgatójánál írásban vagy szóval jelenteni be annak feltűntetésével, hogy melyik időtartamú tanfolyamot számközezők részvevői.

A tanfolyamok 1931. év január hó 2-án kezdődnek. IGAZGATÓSÁG.

— **Kossuth-cikksorozatunk folytatása helyszűk miatt honlapunk számközező maradt.**

— **Szepesi György festőművész** december hó folyamán gyűjteményes kiállítást rendez az Iparos Otthonban.

— **Nem állít ki a KAC a KTE ellen.** A megsemmisített KTE—KAC bajnoki futballmérkőzés újrajátszást vasárnapra tűzte ki a KOLASz intézőbizottsága. A mérkőzés azonban nem avert lebonyolított, mert a KAC csapata nem jelent meg a startnál. A KTE játékosai mind feltöltözve várták a mérkőzés megkezdését és jelen volt Glózik bírós. aki 20 percen várakozás után eltávozott. A KTE a mérkőzés megkezdése kapcsán felmerült kiadással a KAC-on fogja követelni, a bajnoki pontokat minden valószínűség szerint a KTE javára fogják írni. A KAC fellebbez.

\* **Gyűnököket magas fixszel és jutalékkal felveszek. Cim a kiadóhivataltban.** 2969

— **Hőmérőskék.** A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az élműlt 24 órában a hőmérőskék maximuma árnyékban +10.8 C°, minimuma -2 C°, a reggeli hőmérőskék +2.4 C°, talaj +0.6 C°. Csapadék 8.8 milliméter. Tegnap erős vihar jéggel.

## SZINHAZ

### SZIBÉRIA

A színtársulat egész prózai együttesét foglalkoztatja Zilahy Lajos hadifoglyatörténete, a *Szibéria*, amely ma, hétfőn este kerül bemutatásra B. léletben. Az emlékeztetés sikerű színjáték főszerepét Gármoti Anikó, Gármoti Jolán, Sörnyöss Miklós, Márkus Lajos és Csilling János játssák. A prózai együttes bemutatkozását széleskörű érdeklődés előzi meg.

Műsor:

Hét: SZIBÉRIA. Színműfordító, B. lélet.

Kedd: SZIBÉRIA. Színmű. A lélet.

Szerda: A KEK MAJUR. Operett. A lélet.

A keckeméti kir. törvényszékkel

Ke. 4615/26—1930. szám. 3165

### HIRDETMÉNY

Felföldi Sándor és neje Csász Margit gazdálkók keckeméti lakos kérelmére megindított könszerjegyzésig úgyben a kir. törvényszék egyességi tárgyalására újabb határidőre 1930. évi december hó 12. napjának délelőtti 10 óráig tölzi ki hivatalos helysbűségbe. Rákóczi-út 7. H. em. 83. ajtósz. alá, amikorora adóst, képsívöljet, vagyonteljesítőt és a hitelközvetítő a törvényes követelemények terbe mellett megküldi.

Keckeméti, 1930. évi november hó 18. napján.

Orbán János sk. Kir. törvénzi bír.

A Kadmány hitelköz.

Tollasné sk. keze.

INTELLIGENSEBB leányt gyermek mellé keresek. Némétől tudok elnyeben. Jelentkezni lehet Kovács Jenő divatári üzletben. Rákóczi-út. 3169

ELADÓ a Nagykőrös-ú. 22. sz. ház felérésze, érkeztetni lehet Sárközy Endrónél, a Ref. Egyház pöntzárban. 785

MEG LESZ ELFEDVE, ha Pfaff rendszerű *Cepel* varrógépet vesz Papp Sándor és Fától. Jelentkezést állandóan elfogadjuk a díjtalan himzötanfolyamra.

A JÓL SIKERÜLT Viktória operett pángárszámái gramofonlemezben is kaphatók Papp Sándor és Fától.

10—15 DARAB MARIHAT ingyenes feltetésre vállalkozást várostól tanámr. Reitter Kenyégvár. 3170

**Kiadó Hoffmann János** utca 1. szám alatti ház magaföldszintes 4 utcai szoba, üvegezett folyosó, számos mellékkellyel, hátsó nagy udvarral magtárral és két külombéjartú utcai szoba, irodának kiválóan alkalmas; kiadó. Érdeklődni lehet ugyannól délelőttönként. 317

**Külföldi levélhelyek** nagy választékban olcsó áron kaphatók a Kultura könyvkereskedésben.

**Mindenfajta** legújabb divató használt kaphatók már 60 fillértől felfelé kaphatók a Schiffer Cipőgyárban. 782

**Negyszobás emeleti lakás** a Nagykőrös-útra 25. számú házamban azonnal kiadó, Réthey Gyula üveg- és porcellánkereskedés. 3157

**Nagynővelő,** jömegejelensű fiút tanulónak felveszek. Fekete úri és női fodrász. 3142

**Kiadó üzlet-helyiségek.** A ref. egyháznak a bazarépítésben a Simon József-féle üzlet-helyiségek, azokivált a Kéttéplom-közön három helyiségek a főintézmény alatt két üzlet-helyiségek kiadó. Érdeklődni lehet a ref. egyház pöntzár hivatalában. 2962

**A vásárban** egy új szűt ellopott. Aki tud róla vagy anyorra vezet, 10 pengő jutalmat kap. Kis Imre szűsmester, Gáspár András-útra 4. sz. 3164

**Szakéstanonének** felvétetik egy egészséges, jobb családból való, néhány középiskola osztályt végzett fiú. Jelentkezni lehet a Beretvás-útszó irodájában. Ugyannól üvegezt eladó. 3163

**Manikűr,** hajvágás, ondalás már 40 fillértől. Varga Mariska speciális női fodrászüzletben. Rákóczi-út, moziyal szemben. 3147

**Kályha eladó,** alig használt, jóminőségű, igen olcsó áron. Érdeklődni lehet a Mezőgazdasági Kamarában a szolgáznál. 780

**Delaware és sárheher szőlőszűkcsók kaphatók** Beresényi-útra 6. szám alatt. 769

**Eladó ház,** a Beresényi-útra 6. szám alatti ház szabadkőből eladó. Értekezni lehet ugyannól. 778

**Háláléssel** miatt eladó gyönyörű, modern, alig használt ebédő, háló, teljes fehér konyhaberendezés, egy modern, csodaszép fehér előszobaszekrény, edények, szőnyegek, mindenennél háztartási felszerelés, egy teljesen új, rövid fekete zongora, valódi márkás festmények. Értekezni lehet III. Zimay László-útra 11. szám alatt. 3156

### Ingyenes himzötanfolyam

Csepel varrógépet, vételkényszer nélkül. Jelentkezni lehet Papp S. és Fától, Nagykőrös-útra 11. 3046

**Gyűnököket felveszünk** kedvező feltételekkel. Cim a kiadóhivataltban. 3047

**Makulatúra** (tűsgáppír) olcsón kapható a Keckeméti Lapok kiadóhivataltban Kéttéplom-köz